

В ночь с 23 на 24 июня 2013 года – самую романтическую белую ночь в году – в акваторию Невы вновь войдет парусник под Алыми парусами.

«Алые паруса» – единственное в мире грандиозное представление, посвященное выпускникам школ. Традиция проведения праздника зародилась в Ленинграде в 1960-х годах и после долгого перерыва была возрождена в 2005 году.

За 9 лет петербургские «Алые паруса» стали не только любимым праздником петербуржцев и гостей города, но и уникальным событием, поистине международной визитной карточкой петербургских белых ночей.

Идеология праздника точно сформулирована в его девизе: «Россия. Страна возможностей». Еще раз заявить о широких возможностях российского образования, о востребованности в родной стране нового талантливое поколение – вот основная цель петербургских «Алых парусов», которые транслируются в федеральном эфире на многомиллионную аудиторию.

Организатором уникального по технической сложности, масштабности и зрелищности общегородского праздника в этом году выступает Пятый канал, который с момента возрождения Алых парусов транслирует их в прямом эфире.

Его гостями станут около 80 тысяч человек, среди которых 25 тысяч выпускников, их друзья и родственники. В этом году организаторы приглашают на праздник «Алые паруса» не только выпускников петербургских школ, но и выпускников из Москвы, Ленинградской, Вологодской, Псковской областей, Хабаровского края, других субъектов РФ, а также из Киргизии. По прогнозам синоптиков дождей на время праздника не ожидается, однако на случай изменчивости петербургской погоды для выпускников закуплены дождевики. В этом году больше внимания будет уделено праздничному оформлению Северной столицы, украшены будут не только центральные проспекты, но и другие важные магистрали города, в том числе Московский проспект. Всего планируется использовать около тысячи элементов праздничного оформления. Для информирования петербуржцев и гостей города о предстоящем событии посредством социальной рекламы задействовано около 4 тысяч рекламных мест.

Сам праздник по традиции будет состоять из двух частей: концертной программы на Дворцовой площади (начало в 23:00), и светопиротехнического шоу в акватории Невы с участием главного символа торжества – парусника с алыми парусами (начало в 1:40). Длительность кульминационной части шоу на воде составит около 23 минут, во время которых будет сделано 54 тысячи пиротехнических залпа. Также в этом году, в связи с ремонтными работами на Дворцовом мосту, из соображений безопасности было принято решение не проводить концерт на Стрелке Васильевского острова.

Вместо второй концертной площадки на ступенях Биржи установят большой экран, на

котором будет идти трансляция концерта с Дворцовой площади. Общая длина светопиротехнического «фронта» составит около 2 километров и будет включать пять пиротехнических барж и 400-метровый военный понтон, оснащенный световым оборудованием и пиротехникой. По словам Василия Сазонова, во время шоу будет использоваться световое оборудование нового поколения, мощные лазерные установки, горелка с управляемым пламенем и другие технические новинки.

Роль главного символа праздника «Алые паруса», как и в 2012 году, исполнит бриг «Три короны». Как подчеркивают организаторы, этот выбор обусловлен техническими характеристиками судна. Парусник «Три Короны» достаточно габаритный, чтобы обеспечить зрелищность мероприятия, и при этом обладает хорошей маневренностью, что крайне важно в сложных условиях акватории Невы.

Безопасность праздника в 2013 году будут обеспечивать более 2,5 тысяч полицейских, а также более 30 судов десяти различных ведомств. Предусмотрены условия для посещения праздника людьми с ограниченными возможностями. Кроме того, для безопасного передвижения выпускников будет использовано более 1,5 километров специальных ограждений. Также по информации организаторов на территории праздника будут установлены 1227 туалетов.

Ведущими праздника «Алые паруса» станут Иван Ургант и Ольга Шелест, Александр Гудков и Алла Михеева. В концертной программе примут участие Дина Гарипова, Севара, Эдвард Хачарян, Ольга Кляйн, Анастасия Спиридонова, Александр и Никита Поздняковы, Эльмира Калимуллина, группа «Звери».

Героями праздника «Алые паруса» станут 10 финалистов и 5 «спасенных» интернет-голосованием участников интеллектуального шоу «Креативный класс» на канале СТС, которые получат сертификаты на именную целевую благотворительную помощь от Акционерного банка «РОССИЯ» в размере 300 тысяч и 150 тысяч рублей соответственно. Как рассказал Михаил Марфин, уже известно, что победителями программы стали по два выпускника из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, а также школьники из других городов – Владивостока, Самары, Томска и Ростова-на-Дону.

Прямую телевизионную трансляцию праздника «Алые паруса» можно будет увидеть на Пятом канале. Ежегодно трансляцию торжества смотрит каждый третий телезритель в Санкт-Петербурге. В прошлом году телевизионную версию праздника посмотрели 4 миллиона россиян.